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Ököritó.
Zom bor, március 31.

Fenn az áldott Szamosszögben vi­
rult egy refoiinátus község. Lakossága
— mintegy kétezer — a magyar fajnak 
szine-java, keveretlen tiszta, józan és 
munkás. Becsületes munkáján az Isten 
áldása s munkája után módos és elé­
gedett. Ez az oka, hogy eddig alig tu­
dott az ember létezéséről.

De néhány pillanat elegendő arra, 
hogy Ököritóról tudomást szerezzen ne 
csak az ország, hanem az egész mű­
veli világ, tudomást szerezzen róla
— fájdalom - nem azzal az érzéssel, 
melyet a község virágzásának s népe 
boldogulásának hire válthatott volna 
ki szivünkből, hanem olyan megdöb­
benéssel, mely csak rettenetes nagy 
katasztrófák hatása alatt állítja el az 
érző szivek dobogását.

Ami Ököritót husvét vasárnap es­
téjén érte, annál nagyobb csapást ember 
el nem képzelhet. Ha árvíz mosta volna 
el, ha tűzvész emésztette volna meg, 
úgy hogy földönfutóvá lett volna min­
den emberfia, a megnyilatkozó részvét­
ben vigasztalást találhattunk volna.

Korunk részvevő szellemének se­
gedelme oly nagy arányú szokott lenni, 
hogy nincs oly nagy anyagi kár, mit 
helyre nem pótolna. Ököritó vesztesége 
azonban pótolhatatlan. Azt a nemze­
déket, mely a katasztrófa következtében

kihullott a faji élet láncolatából, semmi- | ságtól s ennek tudnia kell, hogy a 
féle emberi részvét, semmiféle emberi i mulatság helyéül kijelölt helyiség tűz-

I rendészeti szempontból kifogás alá esik-e 
! vagy sem. Kérdés, megtörtént-e az 
I engedélykérés, vagy nem. Mert ha nem 

történt, akkor az ököritói fiatalság pusz­
tulásáért senki felelősségre nem von­
ható, akkor annak a fiatalságnak saját 
könnyelműsége ásta meg idő előtt a 
sírját. De ha megtörtént, akkor a csen- 
geri járás közigazgatási hatóságát sú­
lyos mulasztás terheli, melyért példás 
megtorlást követelünk.

A jövendőre pedig szigorú intéz­
kedéseket kérünk, hogy a közigazgatási 
hatóságok minden helyiséget, melyben 
előadást vagy mulatságot szoktak tar­
tani, tűzrendészet! szempontból alapos 
vizsgálat alá vessenek s ha a legcse­
kélyebb aggodalom merülne is fel elle­
nük, engedélyt bennük rendezendő elő­
adásra vagy mulatságra a legsúlyosabb 
felelősség terhe alatt semmiféle körül­
mények között se adhassanak.

Háromszáz viruló életet kívánt ál­
dozatul könnyelműségünk; viszont e 
borzalmas hekatomba lelkiismeretbeli 
kötelességünkké teszi, hogy egyénekül 
és hatóságokul mindent elkövessünk 
hasonló okból eredő szerencsétlenségek 
elhárítására.

Isten Őrizzen meg bennünket a 
i jövőben attól, hogy az illetékes tényezők 
I nem bánomsága vagy épen vétkes mu- 
j lasztása miatt más községeink is Ököritó

segedelem fel nem támaszthatja a ha­
lálból.

Ököritón ez idő szerint nincs ifjú 
legény, nincs ifjú hajadon, csak öreg 
és gyermek. Mintha egy kertből a 
termékenység szakában álló fiatal fákat 
mind kivágta volna valami ádáz go­
noszság, csupán a korhatag vén fákat 
és a gyönge csemetéket kímélte volna 
meg. Evekig nem lesz embertermés 
Ököritón; évekig hja lesz a munka- 
biró erős kezeknek künn a mezőn, 
benn a házban.

Mi vérfagylalóbb : maga az öldöklő 
! szerencsétlenség vagy a nyomában tá­

madó sivár meddőség, nem tudjuk. 
Csak azt érezzük, hogy a kisded pusz­
tít') Heródes valóságos angyal a pokoli 
katasztrófához kepest, mely a termő 
embertőkét kívánta áldozatul.

De ha kijajveszékellük magunkat 
a borzalmas szerencsétlenség felett, ha 
újra keringésnek indul ereinkben a 
megfagyott vér, ha megint, mozogni 
kezd agyunkban az ész, mely a borza­
lom hatására megállt : keressük az, 
okot, mért táncolhatott halálba néhány 
pillanat alatt háromszáz ifjú, legény-és 
leány, és keressük a módot, mellyel 
hasonló katasztrófák bekövetkezését 
megelőzhetjük.

A táncmulatságra engedélyt kell 
kérni az illetékes közigazgatási ható
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példájára emelkedjenek fel az is­
meretlenség homályából ország-világ 
szeme elé!

Zombor, március 31.
Uj államtitkárok. A március hó 

30-ikán tartott minisztertanács a kereskede­
lemügyi minisztériumi politikai és adminisztra­
tív, valamint az igazságügy minisztériumi ál­
lamtitkári állás betöltése tárgyában már 
döntött.

A minisztertanács kereskedelemügyi mi­
nisztériumi politikai államtitkárrá Kálmán 
Gusztáv, adminisztratív államtitkárrá pedig 
Stettina József kereskedelemügyi miniszteri 
tanácsosokat léptette elő.

A két kinevezés a legszerencsésebb vá­
lasztás eredménye nemcsak azért, mert mind 
a kettő érdemes és rátermett tisztviselőket 
ér, hanem azért is, mert a minisztérium 
tisztikarában sem igen sért szerzett jogokat, 
s másrészt biztosítja a minisztérium vezeté­
sében az állandóságot és az ügyek nyugodt 
folyását. Különös megelégedést kelt az uj 
politikai állmtitkárnak a régi tisztviselői kar­
ból való kinevezése magában a minisztérium­
ban, mert az uj államtitkár köztiszteletben 
álló egyéniség, aki eddigi munkássága révén 
az egész tisztviselői kar körében a legna­
gyobb elismeréssel találkozik.

Az igazságügy minisztérium uj államtit­
kára llolionyi Gyula ügyvéd ; régebben kép­
viselő volt vagy húsz esztendeig,' mindenkor 
szabadelvüpárti programmal. Bácskai szár­
mazású : a lu le rá mis egyházban régebben 
nagy szerepe volt. Utoljára Újvidék városát 
képviselte az országgyűlésen. A kúriai bírás­
kodásról szóló törvényjavaslatnak annak ide­
jén Rohonyi Gyula volt az előadója; a kor­
mány megbízásából a főrendek összeférhe­
tetlenségéről is készített egy törvénytervezetet, 
amely azonban sohasem került nyilvános­
ságra.

A többi államtitkári állás ügyében még 
nincs döntés. Kétségtelen azonban, hogy a 
honvédelmi államtitkár Solymosny Ödön báró 
lesz. Valószínű az is, hogy a közoktatásügyi 
államtitkár Návay Lajos lesz. Szokás pgyan, 
hogy a közoktatásügyi államtitkár protestáns 
legyen, de ez alól az Íratlan szabály alól 
volt már kivétel; például a katholikus Csáky 
Albinnak a szintén katholikus Berzeviczy 
Albert volt az államtitkára.

Április 8.
Zombor, március 31.

Hitel, Világ és Stádium, ez a három 
mü volt az, melyben a legnagyobb magyar, 
gróf Széchenyi István a magyar nemzethez, 
az ö nemzetéhez szólt, megmutatván neki 
az utat, amelyen haladt, feltárta annak ezer 
hibáját s kijelölte az irányt, amelyen haladnia 
kell. Midőn ez megtörtént, az eddig tespedés- 
ben élő nemzeten lázas izgatottság vett erőt; 
aki henyélt, az most nem birt belefáradni a 
munkába; aki lemondott már minden szebb 
reményről, az újra feltűnni látta elveszett 
hitének csillagát. Hazaszeretet lelkesítette a

nemzet fiait, ami legbiztosabb útja az apnyira 
óhajtott közjólétnek.

A megelégedés és igaz öröm töltötte 
el a nagy hazafi szivét, midőn látta, hogy 
hazája jóvoltáért dobogó szivét az egész 
haza megérteni kezdte, midőn látta, hogy az 
elvetett mag milyen szépen fejlődött.

Ekkor lépett fel egy férfiú, akit ugyanaz 
a cél lelkesített s akinek kebelében ugyan­
csak nemes láng lobogott, de a nemzetet 
más utón akarta vezetni. Ö nem akarta 
bevárni a lassú fejlődést, ö látni akarta a 
magyar nemzetet teljes dicsőségében; ez 
Kossuth Lajos volt.

Kossuth félreértette Széchenyi eszközét, 
a türelmet, a lassú, de biztosan előrevivő 
munkálkodást s hathatós fegyverekkel lépett 
fel mindazok ellen, kik szerinte a nemzetet 
fejlődésében akadályozták. Széchenyi jóslel- 
kével látta a forradalom borzalmait s meg­
érezte a magyar nemzet bukását. De nem 
Kossuthot okozta, hanem önmagát, ki a magyar 
nemzetet felébresztette. Midőn 1848-ban a 
távolban cikázó villámok a forradalmat sej­
tették vele, szelleme már nem bírta a nagy 
fájdalmat, megőrült. Két évet töltött Döbling- 
ben ebben az állapotban s ekkor ismét 
derengeni kezdett hajnala s újra felkarolta 
a nemzet ügyét. Midőn 1850-ben Kossuth 
munkáinak eredményeiül ismét csak a forra­
dalmat látta, azt hitte, hogy a magyar most 
végkép meg fog semmisülni, nagy lelke meg­
tört s husvét vasárnapjának reggelén halva 
találták a 69 éves aggastyánt. Önkezével 
vetett véget életének.

Meghalt Széchenyi. Maga építette fel 
magának a maradandó emléket, munkássá­
gának eredményével. Aranyos betűkkel van 
felírva neve Buda falaira, a Lánchidra. Az 
ő nevét zúgják a Duna habjai, amint Traján 
táblája előtt elhaladunk. Halhatatlan neve 
jut eszünkbe, ha a Duna és Tisza habjain 
látjuk tovasiklani a gőzhajót. „Tengerre ma­
gyar“, vájjon nem reá emlékeztet-e?

Sokat tett irányunkban, de sokan a 
nemzet fiai közül csak most értették meg. 
Amit életében ellene vétettek, azt most igye­
keznek jóvátenni, a közoktatásügyi miniszter 
rendeletben hívta fel a tan felügyelőket, hogy 
az összes népoktatási tanintézetekben gróf 
Széchenyi István halálának félszázados év­
fordulóján tartsanak szünetet s emlékét oly 
módon méltassák ős ünnepeltessék, hogy a 
tanuló ifjúság az ö működését megismerje s 
az általa kijelölt utat kövesse.

Faragó János kir. tanfelügyelő által 
valamennnyi állami, községi, izraelita és 
magánjellegű népoktatási tanintézethez küldött 
rendeletét ime itt közöljük:

A nagyméllóságu vallás- és közokta­
tásügyi fii. kir. miniszter urnák f. évi már­
cius hó 22-én 576/eln. szám alatt kelt 

■ rendeleté értelmében az összes népoktatási 
tanintézetekben f. évi április hó 8-án gróf 
Széchenyi István halálának félszázados év­
fordulóján szünet tartandó.

Miért is felkérem a tekintetes Igaz­
gatóságot, miszerint fentjelzett napon a 
vezetése alatt álló tanintézetben a nagy 
férfiú emléke méltattassék és megünnepel- 

I tessék oly módon, hogy az ő működését a

tanpló ifjúság előtt megismertetvén, oly 
irányú eszmék csepegteliessenek az ifjúság 
leikébe, melyek a hazaszeretet ápolása 
mellett nagy hazánkfia eszméinek ápolását 
vannak hivatva szolgálni. Zombor, 1910. 
évi március hó 28 án. —- Faragó János, 
kir. tanfelügyelő.

Ifjak és honleányok! Boruljatok a leg­
nagyobb magyar sirhal mára és kérjétek, hogy 
tekintsen onnan a magyar nemzetre, amelyet 
olyan híven szeretett egész életében s bo­
csássa meg neki, ha néha félreértette ! S ő 
meg fog bocsájtani, mert láthatja, hogy amit 
életében mindig óhajtott, ami után egész éle­
tében vágyott, halálában megélhette, hogy 
nemzete megérti és viszonozza szüreteiét.

Közgazdaság és maahásjálét.
Németországban, áltól előre haladott 

kultúra, hatalmasan fejlett ipar és keres­
kedelem van, sok a gazdag, a dúsgazdag 
ember. A termelő tényezők mindazon­
által jobb kiegyenlítődést nyertek a 
gazdasági harcok forrongásának hatása 
alatt ott, mint nálunk, ahol hiszen 
minden igen kezdetleges állapotban 
leledzik. Akadémikusnak látszó, de alap­
jában nagy gyakorlati gazdasági prob­
léma az, amellyel érdemes foglalkozni 
s amelyet klasszikusan megvilágít egy 
Németországban történt jellemző eset. 
Az eset részletezve ez: Berlinben a 
nemrég elhunyt Selve Gusztáv titkos 
kereskedelmi tanácsos, a Basse és Selve 
altonai, továbbá a börensteini (svájci) 
fémárugyár s több nagyszabású cég 
főnöke végrendeletében meghagyta, hogy 
halálának évfordulóján a cég vagy az 
elhunyt szolgálatában állott hivatalnok, 
munkás és munkásnő ju alomban ré­
szesüljön. És pedig minden hivatalnok, 
ahány valóságos szolgálati évet töltött 
a cég szolgálatában, annyi kétszáz, 
minden munkavezető annyi száz és 
minden munkás és munkásnő annyi 
ötven márkát kapjon ajándékba. Ezt 
az összeget 1910. március 10-én ki is 
fizették. Az összes alkalmazottak száma 
3500 s igy a végrendelkező akaratának 
teljesítése 1.300,000 márkába került.

Ideális általános közgazdasági fej­
lettségről beszél e sokatmondó hir, 
amely a szívós és céltudatos német 
nemzeti munkának gyümölcse. Ez a 
német vállalat, amely a virágzás ekkora 
fokára emelkedett, hogy hűséges és 
közel félszázados munkával termelő 
erőit ily - fejedelmileg jutalmazhatta, be­
szédes bizonysága annak is, hogy a 
német munkásjólét főleg a munkaadó­
nak is állandó gondoskodás tárgya. És 
itt megállunk, hogy párhuzamot von­
junk, habár nagy vonásokban is, a mi 
kultúrálatlan viszonyainkról. Nem is 
szólva arról, hogy munkásjóléti tör­
vényhozásunk hátramaradott és a léte­
zőkben hézagos, hibás, nem vonunk 
párhuzamot a'német haladott kulturális 
társadalmi humánus munka és a mi
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sok teherrel sújtott társadalmunk gyenge
munkája között, de szólnunk kell arról, 
hogy ebben az országban még igen 
sokhelyütt n jól prosperáló és fényes 
jövedelmű vállalatok sincsenek tisztában 
azzal az elemi gazdasági tétellel, hogy 
túlságos önzés a produktiv munkák 
terén megboszulja magát. A kielégített, 
a legsúlyosabb kenyérgondjától meg­
szabadított munkás jobb termelőképes­
séggel, biztosabb és, megbízhatóbb mó­
don növeli a munkaadó hasznát, mint 
a gyengébb, vagy a még rosszabb sors­
ban hagyott. Ez pedig kihat a gazda­
sági élet összes relációira is.

Társadalmi közgazdasági akciókkal 
kell rászorítani országos közérdekből 
megokolt esetekben a lelketleneket, hogy 
tartsák számon a magyar közgazdaság 
haladásának életföltételeit. Nem feje­
delmi ajándékokat, egyáltalán nem is 
ajándékokat értülik ezen, csak azt, hogy 
a törvénytelen önzés ne élhessen itt 
tovább romboló munkájával.

H I ZR E IT.

Városi közgyűlés.
Zombor szab. kir. város törvényhatósági 

bizottsága f. évi március hó 29 én délelőtt 
rendkívüli közgyűlést tartotta bizottsági tagok 
eléggé élénk részvételével.

A közgyűlésed Hauke Imre polgármester 
elnökölt. A polgármester a jegyzőkönyv ve- 
zetésével Gyurisits György főjegyzőt bízván 
meg, a közgyűlést megnyitotta.

Tudomásul vette a törvényhatósági bi­
zonyig a közigazgatási bíróság azon ítéletét, 
amellyel dr. Jurányi iZsigmondot a legtöbb 
adót űzető bizottsági tagok sorából törölni 
rendel! : helyére Krónits Trilun állíttatott be 
a virilis bizottsági tagok sorába.

Az újvidéki föispáni installáción a város 
képviseletében Hauke Imre polgármester, dr. 
Thurszky Zsigmond ügyész és Spanyol József 
tanácsnok jelennek meg.

A katonai lakbérosztály újabb megálla­
pítására kiküldött bizottságba megüresedett 
egy tag állásra Frey Imre küldetett ki.

Bemutatta a városi tanács a mnnkás- 
házak építésére beérkezett ajánlatokat, ame­
lyek közül Farkas János és társai halasi 
vállalkozóké mint a legelőnyösebb —- egyen­
ként 1847 korona — fogadtatott el.

Igazolt betegség elmén Novákovits Izidor 
4 havi, dr. liadisits Lázár 2 havi, Jablonszky 
Miklós 6 havi szabadságot kapott. Veszelino- 
vits Milorád 1560 koronával nyugdijaztatott.

Előfizetési felhívás
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Héptanitók számára 1
Egész évre 8 korona.
Me vre 4 korona.
Negyedévre ... 2 korona.

hJdíizetési pénzek Bittermann 
nandor és fia könyv- és kőnyom­
ába küldendők.

Áthelyezés és jutalmazás.'Az
alispáni helyettes Vidákovics Jánost a köz­
igazgatási hivatal vezetésétől felmentette és 
folyó évi április hó 1-től a főispáni hivatalhoz 
osztotta be. Ez alkalomból öt évi működéséért 
elismerését nyilvánította neki és elismerése 
látható jeléül 200 korona jutalmat utalt ki 
részére a zom bori ni. kir. adóhivatalnál. A 
kiadóhivatalt Tomcsányi Aladár közigazgatási 
kiadó, ki eddig'a főispáni hivatalnál műkö­
dött, veszi át.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Ele­
kes Ferenc László újvidéki m. kir. adóhivatali 
gyakornokot ugyanoda adóhivatali tisztté ne­
vezte ki.

Ünnepek után. Kóma a keresztfára 
szegezte Krisztust mezítelen testtel és vérző 
sebekkel, de feltámadó eszméi elpusztitótták 
Rómát és az antik világ omladékain meg­
teremtették az igazi emberi társadalmat, 
melynek fundamentuma: a hit. Nagy és cso­
dálatraméltó a hit hatalma az emberi dolgok 
felett. Ahol a tudás dolgozik, segít neki. 
Ahol clhágyad a kétely, fölemeli a lelket. 
Ahol a jónak mohó szenvedélye rombol, 
megmérsékli. A hit békítő és biztató ihlete 
úszott most megint az emberiség fölött, ahol 
csak alleluját csengenek a harangok és ahol 
csak fölesendült a megváltás dicséneke nyílt 
utcatéren és a templomi boltozatok alatt. 
Fölemelkedett az emberi lélek titokzatos ma­
gasságokig a. megváltásba vetett hit szárnyain 
és onnan tekint az élet zavaros dolgaira.
A feltámadás két ünnepnapját kegyelettel, 
áhítattal ülte meg az idén is Zombor lakos­
sága. Nagy közönség hallgatta az istentiszte­
leteket. Hétfőn a húsvéti locsolkodás folyt le 
eleven vidámságok között. A szeles, borult, 
porba fűlt idő — főkép a második nap — 
nem kedvezett ugyan az ünnep külső fényé­
nek, ez azonban az emelkedett húsvéti han­
gulatból nem ront le sokat.

Gyász. Ó-morovicai Piukovits Gyuláné 
szül. chengeri Papp Rózsa 1910. évi március 
hó 26-án életének 54. évében hosszas szen­
vedés után elhunyt Apatinhan. A megboldo­
gult hült tetemét 1910. évi március hó 27-én 
a gyászházban heszcntelték s beszentelés 
után Nemesmililicsre szállították, ahol a róm. 
katli. templomban ismételt beszentelés után 
a családi sírboltban helyezték örök nyuga­
lomra. Az elhunytban Szalay Frigyes, belügy­
minisztériumi s. titkár s lapunknak volt szer­
kesztője. anyósát gyászolja.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Nagy 
Béla kulai adóhivatali díjas gyakornokot Vaálra 
adótisztté nevezte ki.

Művész-estély. Zomhorban, ápri­
lis hó 4-én, hétfőn nagy művész-estély a 
városi színházban: Örményi Gaál Pál zon­
goraművész, aki már egy Ízben a polgári 
kaszinó termeiben ragadta el művészetével a 
hallgatóságot- (Székely tűire legjelesebb ta­
nítványa), Lányi Ákos zotnbori földirik fő- és 
székvárosi zenetanár és közkedvelt hegedű­
művész, ki Gaál illusztrációja kíséretében a 
hangversenyt zene conferencievel kezdi meg 
és végül Márkus és hatiszíalvai Máriássy 
Lili dalénekesnő, ki fenomenális hangjával 
nem egyszer ragadta el a főváros műértő, 
előkelő közönségét. A hangverseny kezdete 
pontban este 8 órakor. Ilelyárak: Proscenium 
páholy 9 kor. A többi páholy 8 kor. Tám­
lásszék 2 kor. 40 fii. Körszék 2 kor. Zárt­
szék 1 kor. 60 fii. Karzati ülőhely 60 fillér. 
Karzati állóhely 40 fillér. Jegyek kaphatók 
Kollár József könyvkereskedésében. — Nagy 
várakozást füzünk a müvészestély sikeréhez, 
de garanciát nyújt a közreműködők egyéni­
sége és kiváló művészete, hogy nem csalat­
kozunk.

Egyházi zene. A zombori Trouba- 
dotirok Gyümölcsoltó Boldogasszony napján 
a zombori karmelita templomban délelőtt II 
órakor megtartandó misén több neves egyházi 
zeneszerző müveit fogják az Urnák bemutatni.

Kaszinói háziestély. A zombori 
polgári kaszinóegyesület jövő április hónapi 
háziestélye 9-ón, szombaton este lesz meg­
tartva.

A szerb zsinat. A király a szerb 
zsinatot május 29-ére, szerb naptár szerint 
május 16-ikára Karlócára egybehívta. A zsi­
nati tagok megbízatása a mult év szeptem­
berében lejárt, s a statútum rendelkezése 
szerint ilyenkor uj zsinat hivandó össze. Ezt 
most Bogdanovics Lucián pátriárkának, Kimen 
Héderváry Károly gróf miniszterelnök utján 
a királyhoz előterjesztett kérelme folytán a 
király meg is tette. Az uj zsinat feladatai 
közé tartozik a magasabb egyházi hatóságok 
megválasztása és az egyházi autonómia vég­
leges rendezése. Az uj zsinat királyi bizto­
sának kiküldése iránt ezideig inézkedés nem 
történt. Ez alkalmasint a választás után fog 
megtörténni. De az is lehet, hogy-a válasz­
tások eredménye békés munkálkodásra nyújt 
reményt, királyi biztos kiküldésétől el is 
tekintenek.

Táncmulatság. A Magyar Védő­
egyesület leányszakosztálya folyó hó 23-án 
az Elefánt szálló helyiségeiben jótékonycélu 
táncmulatságot rendezett, amely úgy erköl­
csileg, mint anyagilag fényesen sikerült. A 
négyest 50 pár táncolta s a kitartó fiatalság 
még a kora reggeli órákban is csak a gardes- 
dames-ok határozott fellépésével voltak az 
eltávozásra rábirhatók. Kedves kötelességünk­
nek tartjuk megemlíteni, hogy a mulatság 
sikere érdekében Koezkár Jenny diszelnöknőn 
kívül Jovánovits Leona elnöknő, Raisz Sándor 
titkár és Klemm Gyula buzgólkodtak nagy 
lelkesedéssel és körültekintéssel. A mulatsá­
gon a szerb nőegyletet Vukicsevits Katinka, 
dr. Lallosevits Jánosné és Konyovits Petemé, 
a szerb leánykört Dada Jovánka titkár kép­

it

viselték. — Felülfizettek: dr. Gál Rezső, 
Késmárky Béla 10 10 kor., Koezkár Adrienne
5 kor., Konyovits Péterné, Vukicsevits Katinka, 
Raisz Lajos 2—2 korona. Horvátovits a ter­
met díjmentesen engedte át, melyért ezúton 
mond az elnökség hálás köszönetét.

Ref. istentisztelet. A zombori 
ref. gyülekezet folyó évi április hó 3-án d. e. 
10 és fél órakor az ág. ev. imaházban isten­
tiszteletet tart. Arany Gusztáv, lelkész. Kozma 
László, főgondnok.

Halálozás. Dsinits István kereskedő- 
segéd folyó hó 30-án életének 22-ik évében 
Zomborban elhunyt.

A protekció ellen. A kultuszmi­
niszter körrendeletét intézett a tanfelügyelők­
höz, melyben kijelenti, hogy jövőre — az 
illetéktelen befolyások kizárása céljából — 
— az állami iskolai tanító és tani tűnői állá­
sok rendszerint pályázat utján és a tanfel­
ügyelők javaslatának lehetőleg figyelembe 
való vételével fognak betöltetni. Épen ezért 
a miniszter elvárja a tanfelügyelőktől, hogy 
az állások betöltésit iránt a legnagyobb lelki­
ismeretességgel, pártatlansággal fognak ja­
vaslatot tenni.

Megfordult az idő. Néhány verő­
fényes meleg nappal már bejelentette jöttét 
a tavasz. Napiár szerint pontosan beállított 
és megl'ürösztötte az embereket napfényben, 
aranyos melegben. Aztán egyszerre, hirtelen 
meggondolta magát és a városon metsző, 
hideg szelek vágtattak végig és hidegség ülte 
meg az utcákat. Mindenfelé hidegek járnak, 
a magasabb vidékeken újra megindult a 
havazás. Természetes, hogy ez a hirtelen 
megfordult időjárás nagy károkat okoz. Ve­
tések, gyümölcsfák ellagynak és a meleg 
napokban kihajtott, rügyeket lefagyasztja az 
uj tél.

Elutasított pörujitás. A szabadkai 
fogház szerencsétlen lakója, Wagner Antal, 
aki folyton ártatlanságát hangoztatja, pör- 
ujitási kérelmet adott be. A bajai bank 
milliójának áldozata ettől uj tárgyalást és 
felmentést várt. Kedden foglalkozott a sza­
badkai törvényszék a pörujitási kérelemmel 
és azzal az indokolással, hogy uj bizonyítási 
anyagot nem tud felmutatni, elulasitotta a 
kérelmet. Wagner védője a törvényszék el­
utasító határozatát megfelebbezte.

Véresre wert fiú. Kossuthfalván 
Schneider István csonplyai fiú egy vasboltal 
.úgy elverte Ilii. Mátyás társát, hogy súlyos 
sérüléseket ejtett rajta. A merénylő fin ellen 
megindították az eljárást.
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A Voltaire Egyesület választ­
mánya ma pénteken este 9 órakor a Vadász- 
kürtben ülést tart.

Közgyűlés. A Magyar Védőegyesület 
Zomborban március 29-én tartotta meg a 
városháza nagy tanácstermében V. évi rendes 
közgyűlését. Vértesi Károly elnök hosszabb 
megnyitó beszédben indokolta az egyesületi 
címből a „Tulipán Szövetség“ szavak elha­
gyását. Ez a mozgalom tudvalevőleg a zom- 
bori Magyar Védőegyesületből indult ki, a 
javaslatot közölték a testvéregyesületekkel, 
a központtal, ennek az alapszabályt módo­
sító bizottságával s valamennyien hozzá­
járultak a „Tulipán Szövetség“ szavak el­
hagyásához. Azután Zabik László ügyvezető 
igazgató szakértelemmel vázolta az egye­
sület múlt évi működését. Knipl János 
pénztáros az egyesület kedvező vagyoni 
állapotát tárta fel. Buzgó működéséért. 
Lederer Mihály indítványára, elismerés­
ben részesítették. A választmány egyhar- 
mad részét kisorsolták s újból megválasz­
tották. A részletes tisztujitáson alelnöknek 
Zabik Lászlót, ügyvezető igazgatónak Mátrai 
Zsigmondot, a leány osztály titkárául Raisz 
Sándort, jegyzőéül Klemm Gyulát választot­
ták meg. Turányi Zsigmond dr. titkár, felol­
vasta a budapesti Magyár Védő Egyesület 
üdvözlő sürgönyét és a választ rá. A zom- 
bori Rákóczi szobor alapjára Knipl János 
indítványára 50 koronát szavaz meg, tekin­
tettel arra, hogy a magyar művész alkotása 
hazai anyagokból, magyar munkás-kezekből 
kerül ki.

Agyonlőtte a szeretőjét. Ne-
mesmilitiesnek is megvan a szomorú húsvéti 
szenzációja. Gyilkosságot követett el egy sze­
rencsétlen megtévelyedett ember. Magát is 
agyon akarta lőni, de ebben társai megaka­
dályozták. Husvél vasárnapjának délutánján 
a nemesmiliticsi magyar legények és lányok 
a táncból hazafelé tartottak. Útközben Tarr 
Gábor huszonkéléves borbélylegény revolve­
rével agyonlőtte szeretőjét, Mátyus Brigittát. 
A golyó sziveit találta a szerencsétlen leányt. 
A gyilkosság elkövetése után a legény ön­
maga ellen fordította fegyverét, de el nem 
süthette, mert társai megragadták és kicsa­
varták kezéből a revolvert. A rendőrség le­
tartóztatta. Hogy tettét miért követte el, azt 
hamarosan társai sem tlidták megmondani. 
Valószínűnek tartják, hogy a bűnöst a félté­
kenység űzte a gyilkosságra.

A gyermeknap. Más években az 
Orsz. Gyermekvédő liga az ő gyermek-nap­
ját április hő I -én tartottá. Most a vezető­
ség úgy határozott, hogy ez évben a gyer­
meknapot május elején fogja megtartani az 
egész országban.

Közgyűlés. A Bács-Bodrog vár­
megyei Gazdasági Egyesület folyó hó 10-én 
délelőtt 10 órakor a vármegyeháza nagyter­
mében tartja rendes évi közgyűlését.

Garázda vendég. Vasárnap este 
nagy mulatságot csapott Szabadkán a Szu- 
vajdsits-féle vendéglőben llirkáss Károly. 
Egymásután hozatta a borosüvegeket és jó­
kedvű danolást vitt végbe. Sok üveg bor 
ellogytával a korcsmáros a pénzét kezdte 
követelni, ámde Birkáss a fizetésről mitscm 
akart tudni. Abba hagyta a danolást és ká­
romkodni kezdett. Nagyon megharagudott a 
korcsmárosra és ezért üres borosüvegekkel 
beverte a vendéglő ablakait. A rendőrség a 
garázda vendég ellen megindította az el­
járást.

Bűvészet — Irodalom rovatunkban is­
mertetett könyvek, folyóiratok Schön Adolf 
könyvkereskedésében kaphatók.

B A C S K A.

Uj politikai napilap a fő­
városban. Folyó évi március hó 30-án 
egy uj napilap indult meg Budapesten 
„Világ“ címmel, értesülésünk szerint a sza- 
badkőmivesek kiadásában és szerkesztésében, 
a szabadkőmives eszmék és elvek (fölvilágo- 
sodás, ernberszeretet, haladás, műveltség, 
jótékonyság stb.) terjesztése és a konkrét 
közéleti célok (általános, titkos, egyenlő vá­
lasztójog; szekularizáció; felekezetien köz­
oktatás; progresszív adórendszer) kivívása 
érdekében. A lap emellett erősen hazafias, 
magyar szelleműnek Ígérkezik, amit össze- 
egyeztethetőnek tart a legszélsőbb liberaliz­
mussal, s ezt a vezetők egyénisége Játszik 
garantálni, akik eddig is ilyen irányban mű­
ködtek. A most folyó politikai kavarodásban 
mindenesetre érdekes az egészen uj, hatá­
rozott állásfoglalás és a független, pártokra 
és kormányra tekintet nélkül megnyilatkozó 
eszmekor.

Agyonlőtte a társát. Trenka 
Imre őrszállási rendőrvezető husvétvasárnap- 
ról húsvéthétfőre virradó éjjel összeszólal­
kozott alárendeltjével, Kovács Gábor rendőr­
rel, aki vele szemben ismételten tisztelet- 
lenül viselkedett, és állítólag ezen alkalom­
mal kardjához kapott. E percben kapta elő 
Trenka Imre szolgálati revolverét és agyon­
lőtte Kovács Gábort. A törvényszék részé­
ről tlettesheimer Henrik, az ügyészség részé­
ről Grämling Kornél jelenlétében tegnap 
volt Orszálláson a boncolás és tegnap hoz­
ták be 'írenkát, aki védőjéül Pataj Sándort 
vallotta.

A Halley-üstökös hőt fejleszt.
Az égboltozat nagy érdeklődéssel várt ven­
dége, a Halley üstökös immár csillagászati 
műszerekkel látható, de szabadszemmel 
csak április hó elején fogjuk észrevenni. A 
csillagászok most sorra nyilatkoznak az 
üstökös veszélytelensége mellett s legutóbb 
Kövesligethy Radó tartott Budapesten érdekes 
előadást e tárgyról. Ezzel szemben Andre 
tanár a lioni csillagász egészen uj elméletet 
hirdet. Szerinte május 18-án, mikor a föld 
keresztül megy az üstökös csóváján, igen 
tetemes hőemelkedésben lesz része a föld 
légkörének, olyanban, mely föltétlenül észre­
vehető lesz, sőt kellemetlenné is válhat, 
noha veszedelemről semmiesetre sem lehet 
szó. André a légkör és a csóva anyagának 
súrlódásából magyarázza a hőfejlődést. A 
gázok mérges voltában André nem hisz.

Talált pénz. A zom bori rendőrfőkapi­
tány a következő hirdetményt tette közzé: Köz­
hírré teszem, hogy múlt hó 25-én a Kossuth 
Lajos utczában eay 14 koronát tartalmazó 
bőrtárca veszett el, — felhívom megtalálót, 
hogy annak átadása végeit, vagy jogos tu­
lajdonosának Gruitsl Jusztina szül. KolariIs 
Milévánál Bánát Bálvány utca 16. szám alatt 
vagy nálam jelentkezzék.

Szétmarták a kutyák. Péntek dél­
után a királyhalmi határban a kishorgosi major 
mellett egy katona hullájára akadtak. A hulla 
mellén lőtt.seb tátongott. A testén lévő ruha 
szótmarva, szétcibálva, foszlányokban lógott. 
A katona arca felismerhetőtlen volt. A tanyai 
kutyák teljesen szétmarcangolták. Orrát, áll­
kapcsát, száját leharapták. A borzalmas lelet­
ről nyomban értesítették a szabadkai honvéd­
gyalogezredet, ahonnan szombaton délelőtt 
egy kapitány és egy főhadnagy szállt ki az 
öngyilkosság színhelyére. Megállapították, hogy 
a katona a szabadkai 6-ik honvédgyalogezred 
közvitéze, de minthogy az arca a felismer- 
hetetlenségig szét van marcangolva, irás pedig 
nem volt nála, a nevét nem lehetett eddig 
megállapítani. Most megvárják, amig a szabad­
ságolt katonák a húsvéti ünnepek után vissza­
térnek, s csak akkor lehet megtudni, ki volt 
az öngyilkos.

Tűz. Krieger Lajos szeghegyi lakos 
háza a napokban kigyulladt és teljesen le­
égett. A ház biztosítva volt. A kár 53Ó korona.

Siketnémák felvétele. A siket- 
némák áll. s. szegedi intézetébe az 1910/11. 
tanítási érve felvételt nyerhetnek magyar- 
országi honos mindkét nembeli siketnéma 
gyermekek, akik a 7-ik éven felüj, de a 10 ik 
éven alul levő korban vannak és a szorosan 
vett siketnémaságon kivid sem testileg, sem 
lelkileg egyéb fogyatkozásban nem szenved­
nek. A bácsbodrogmegyei gyermekek az 
intézetben való tanulásnak ideje alatt díj­
talanul részesülnek teljes ellátásban, nevelés­
ben és oktatásban. A felvételhez elegendő, 
ha a szülök egyszerű levélben kérik gyer­
meküknek az intézetbe való felvételét és az 
igazgatóság által megküldendő nyomtat­
ványokat kellően kitöltve oda visszaküldik. 
Bővebb- felvilágosítást minden érdeklődőnek 
szívesen nyújt az intézet igazgatósága.

FENYVESI SAROLTA fűzőkészitő Bajáról
április 10-ike körül Zomborban lesz. Amennyi­
ben nagyságod óhajt nálam fűzőt készíttetni, 
szíveskedjék címemre Bajára vagy Gombos 
Nándor nr címére Zombor, Basa utca 12.
megírni, úgy ottlétemkor tiszteletemet fogom
tenni. *-2 • Fenyvesi Sarolta.

Zombor, 1910. április 1.

Művészet — Irodalom.
Rég nem volt a magyar könyv­

piacnak oly bő termése mint e héten. E héten 
jelentek meg és már kapható (kívánatra meg­
tekintésül is) Schön Adolf könyv- és zenemű- 
kereskedésében Zomborban: Bitó Lajos leg­
újabb novellái „Márie és más asszonyok“ 4 
korona árban. Putnoky Miklós Carmen Sylva 
élete és müveiről irt élvezetes, mindenkit 
érdeklő tanulmányt, négy korona a kötet ára. 
Megjelent könyvalakban Szomaházy : Lilatest, 
sárga sapkájának második része: „Kolonits 
házassága“. Szomaházy István kedvelői nyil­
ván kiegészítik e kötettel az eddigi csinos 
kiállítású sorozatot. A magyar nyomdászok 
gyönyörű kiállítású évkönyvét a nyomdászok 
szakköre adta ki 5 korona árban. Különösen 
figyelemreméltó a nyomdászati technika fej­
lődéséről irt része. Magának az évkönyvnek 
kiállítása is méltó kifejezője a magyar nyom­
dászat művészi voltának. Ennek a művészi 
kiállításnak jellemző példái különben a Singer 
és Wolfner cég e heti kiadványai is: a fentirt 
Biró kötet és Máriav Ödön Kelet fiai, ára 3 
kor. A Nyugat gárdája is uj kötettel lépett a 
nagyközönség elé. Lengyel Géza Véletlenek ; 
ára 3 korona, a Franklin társulat pedig a 
költők, irók életrajzát két uj kötettel gazda­
gította. König György: Musset Alfréd, Császár 
Elemér: Kisfaludy Sándor müveit ismerteti 
e hézagpótló sorozatban. Lakos Lajos: A 
beteg nyugat címen foglalkozik modern szo­
ciológiával. Lukács György A lélek és formák 
címen adta ki fdozófiai eszmefuttatásait. 
Nitzsche a tragédia eredetéről szóló (a gö­
rögség pesszimizmusát ismertető) müvét Fülep 
Lajos fordította magyarra. A Világosság 
„Ébresztő" füzetei a Halley üstököst ismer­
tetik e héten VIII. füzetükben. E 20 filléres 
füzetek népszerű tudományos volta kétségbe­
vonhatatlan. A jogi irodalom e heti újdonsága 
dr. Maxintsák Gyula : A szavatosság magán­
jogunkban, ára 4 korona.

A „Vasárnapi Újság“ március 
27-iki, húsvéti szánra művészi színes kép­
mellékletet ad, a most mindenütt nagy becsre 
jutott Grccónak egy a szépmüvészet múzeum­
ban levő képét. A szám közöl még húsvéti 
képet Kacziány Ödöntől, eredeti rajzot Garay 
Ákostól, képeket Kossuth halálának évforduló 
ünnepéről, a vigadói választójogi gyűlésről, 
az Obsitos vigszinházi előadásáról, a Nemzeti 
Szalon kiállításáról stb. Szépirodalmi olvas-
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máriyok : versek Szabolcska Mihálytől, Lain- 
jiérth Gézától, Tele kés Bélától, elbeszélés 
Móricz Zsigmondiéi, regény-folytatás Szemere 
Györgytől, történeti korrajz képekkel a párisi 
kommünről Rákosi Viktortól. Egyéb közlemé­
nyek : Szinnvei József arcképe, cikk és kép 
llel fért báróról, cikk a legrégibb magyar kár­
tyákról, virágvasárnapi kép s a rendes heti rova­
tok: Irodalom és művészet,sakkjáték stb.A „Va­
sárnapi Újság“ előfizetési ára negyedévre 4 kor. 
a „Világkrónikáival együtt 4 kor. 80 fillér. 
Megrendelhető a „Vasárnapi Újság“ kiadó­
hivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. 
szám.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes- 
Néplap“ a legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre 2 kor. 40 fillér.

A legújabb képviselőjelölt 
alighanem Dörmögő Dömötör uram, a Mackó­
nemzetség virága lesz. Annyira megkedvelte 
a képviselőséget, melyet egy rövid napig bi­
torolt, hogy most alig hogy kikergették a 
a házból, visszakivánkozik, mint egy man­
dátum boldog tulajdonosa, tesz is már arra 
célzást Sebők Zsigmond és Benedek Elek 
gyermeklapja, a Jó Pajtás legújabb, húsvéti 
számában. Ugyanebben a számban vannak 
versek Lévay Józseftől, Benedek Elektől, 
Kndrödi Sándortól, pompás verses mese 
Móricz Zsigmondiéi, elbeszélések Molnár Fe­
renciül és Szemere Györgytől, cikk az ugrás­
ról llolils Ödön távol ugró bajnoktól, magán- 
jelenet Elek nagyapótól, tanulságos cikk 
Sehöpflin Aladártól, Székelyföldi útleírás Be­
nedek Elektől, regény Rákosi Viktortól. Mu­
latságos a Csutora Jancsiról meg a Fifiről 
szóló baka krónika, pompás a Basch Árpád 
képe, valamint a többi illusztráció mind. 
Megvannak a kedvelt rejtvények és szerkesztői 
üzenetek is. Ebből is látni, mily gazdag tar­
talmú es változatos a Jó Pajtás húsvéti száma 
s ugyancsak bő olvasnivalót nyújt az ünne­
pekre a gyermekeknek. A Jó Pajtás előfize­
tési ára egész évre 10 kor., félévre 5 kor. és 
negyedévre 2 kor. 50 fii. Megrendelhető a 
kiadó Franklin-Társulatnál (Budapest, Egye­
tem-utca 4.), mely kívánatra ingyen küld mu­
tatványszámot.

Közgazdaság.
Igazgató-választmányi ülés.

A Bácsbodrogvármegyei Gazdasági Egyesület 
folyó évi április hó 4 én Gyümölcsoltó Bol­
dogasszony napján, hétfőn délelőtt fél 8 
makor tartja az egyesület székházában ez 
'' i *• igazgató-választmányi ülését, melyre az 
igazgató-választmány tagjai ezúton is tisz­
telettel meghivatnak. Tárgysorozat: 1. Múlt 
"les jegyzőkönyvének bemutatása. 2. Két 
jegyzőkönyv' hitelesítő kiküldése. 8. a) Uj 
tagok felvétele, b) Kilépő, elköltözött, elhunyt 
tagok törlése. 4. Rendes évi közgyűlés tárgy- 
sorozatának előkészítése, a) Az egyesület 
működéséről és állapotáról szóló titkári 
,i< lentes. b) Az évi munkatervezet megállapi- 
tnsd. c) Számvizsgáló bizottság jelentése múlt 
ó'i zárszámadásokról, d) A folyo évi költség- 
clöiiányzat. 5. Miniszteri leiratok. Darányi 
gnác búcsúlevele. Gróf Serényi miniszteri 
oneveztetése. „Bácskaer Rote“ segélyhiánya, 
■ci lésvész, sertésorbánc elleni védekezés. 
Nometbirodalomba kivitelre kerülő borszál- 
'tmányok körüli eljárás. Méhészeti szak­

tanítói kerületek beosztása. Gazd. szakoktat, 
mzponti bizottság szervezése. Lódijazúsok 

n amsegélye. Csonoplyai tejszövetkezet ál­
amsegélye. 6. Megyei és községi átiratok. 
Jereg közsé8 kérelme hetivásár iránt. Tisza-

kálmánlalva község hetiváeárjainuk áthelye­
zése. Kucora község hetivásárjaira állat- 
felhajtás engedélyezése. Kölpóny község 
heti vásárjaira állatfelhajtás engedélyezése. 
Sertésorbánc védőojtás véleményezése. Hód­
ság község bácsordasi kincstári erdőterüle­
teknek községi legelőül leendő megszerzése. 
Bácsordas község legelő vásárlási ügye. 
Dr. Zakó és Fekete gazdasági vasúti terve­
zete. 7. OMGE és lársegycsiiletek átirata. 
Hónai Ernő üdvözlése és köszönő levele. 
GEOSz végrehajtó-bizottságába 8 tag, nagy­
gyűlésére o tag delegálása. OMGE felhívása 
a Balkán kereskedelmi szerződések rendeleti 
életbeléptetése ellen. Fejér vármegyei Gazda- 
ségi Egyesület műtrágya kartell ellen. Nógrád 
varmegyei Gazdasági Egyesület marhasó 
egységes ára érdekében. 8. Gazdasági Egye­
sület belügyei. Anisich Mihály iktató kérvénye 
lakbérének felemelése iránt. Schlachter Jó­
zsef pénztárnok kérelme véglegesítése iránt.

HIRDETÉSEK.

Magyarfaj
! tenyészbika eladás!

Méltóságos báró: Redl Lajos ur 
rasztinai uradalmában Puhzta-Rasztina, 
ezidőszerint eladó: 1 darab 3 éves és 
7 darab 2 éves magyarfaj lisztavérű

tenyészbika.
A 3 éves ára 600 K.

A 2 éves ára drb.-kint 500 K.
Bővebb felvilágosítást nyújt

az urdalmi számtartóság
Puszta-Rasztina, u. p. Gádor (Bácska).

544. szám. 1910

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

EX. t. u 102 § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a budapesti VII. kér. kir. járás, 
bíróság 1909. évi 8p. V. 1945. szánni végzése 
következtében Hivatalból képviselt Weisz Ká­
roly s t. budapesti eég javára 107 korona 90 
fii. s járulékai erejéig 1910. évi január hó 
17-éu foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján felültoglalt és 4000 koronára becsült 
következő ingóságok, u. in.: nyomda gép nyíl 
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zom bori kir járás- 
bíróság 1909 évi V. 2056/3. sz. végzése lolytán 
107 kor. 90 (il. tőkekövetelés, ennek 1909 évi 
május hó 20 napjától járó 5% kamatai és 
eddig összesen 53 kor 72 fillérben hiroilag 
már megállapított költségek erejéig Zom- 
borban a városháza udvarán leendő eszköz­
lésére 1910. évi április hó 9-ik napjának 
délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi EX. t. c 107. és 108. §-a értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is el lógnak adatni.

Zombor, 1910. évi március hó 24 én.
Styrum Mór,

kir. bir. végrehajtó.

Természetes

!! JEGET!! 
szállítok 350.— korona 
árban franco bármely 
bácsrnegyei vasútállomásra.
Lederer Leó, Zombor.

Eladó üzlet.
Egy jó forgalmú fűszer- 

nzlet dohányárudával, csa­
ládi ügyek miatt azonnal 
eladó. — Bővebbet Szőllősi 
István Zombor, Radisics- 
utca 46. 0 ,

787 4910. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Bezdán nagyközség elöljárósága a köz­

ség területén létesítendő elektromos világítás 
tervezésére, illetve a község utcái, ulai, nyil­
vános terei, valamint hídjainak kivilágítására 
pályázatot hirdet olyképen, hogy pályázó az 
elektromos telepet és berendezéseket teljesen 
önköltségen épiti fel és tartja üzemben.

A község a telep felépítéséhez semmivel 
sein járul hozzá, ellenben bizonyos feltételek 
mellett, melyek a pályázók állal körülirandók, 
vállalkozóval koncesszió-szerződést köt és 
annyi bért fizet éverikint a vállalkozónak, 
ahány izzólámpa megvilágítását vállalkozótól 
megrendel.

Az ajánlatok legkésőbb 1910. évi
május hó l-sö napjáig a község elöl­
járóságánál zárt és lepecsételt borítékban 
nyújtandók be.

Az ajánlatban fel kell tüntetni, hogy 
mennyi évi bért kíván a vállalkozó az egész 
éjjel égő lámpákért darabonkint, mennyit a 
fél éjjel é/ő lámpákért és hány gyertyafény­
nyel birnak azok, továbbá mennyiért hajlandó 
a. magánfogyasztás részére szükséges elektro­
mos áramot világítás és erőátviteli célokra 
szolgáltatni.

Az ajánlathoz melléklendő a pályázó 
által megszövegezendő koncesszió szerződés 
tervezete és a község fentartja a jogot, hogy 
a beérkezett ajánlatok közül az árakra való 
tekintet nélkül szabadon választhasson.

Az ajánlatokhoz bánatpénz gyanánt 500 
korona, előzetesen a község pénztárába le­
teendő.

A beérkezett ajánlatok Bezdán község­
háza tanácstermében 1910. évi május hó 2. 
napján délután 4 órakor fognak felbontatni.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges 
döntésig kötelezettségben maradnak.

Kelt Bezdanban, 1910. március hó 2(1.
Bosn> k János, Möller Mihály,

jegyző. :i—I bíró.
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a legolcsóbb és a legjobb

NAGY BUTORELADÁS!
Rendkívüli nagy választék modern

háló-, Mi-, nappali :: mk berendezescklien.
Úgyszintén mindennemű más bútorokban az egyszerűtől a legdi- 
**.* szesebb kiállításig, mi csak lakberendezéshez szükséges.

Remek szép angol garnitúrák, a legdivatosabb diwánok 
és ottománok, nemkülönben minden más kárpitozott bútorok 
meglepően jutányos árak és kedvező fizetési módozatok.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve,

= kiváló tisztelettel ========

Adler Ad
kárpitos mester és hiitorkercskcdő

s-F
81—-3—1 kárpitos mester es mitorkercskedö. G—2

Zombor, Kossuth Lajos-utca, a Takarékpénztár mellett.
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„CHRISTOPH“!!
benzin szivógáz-motorok, lokcmobilok = és

nyersolaj-motorok
ma az első helyen állanak.

A „CHRISTOPH“ név garancia.
75 éves kísérletek és tapasztalatok eredménye.

KÉRJEN ÁRJEGYZÉKET 20-6 

11 P HI P C VI moiorspeciálistaU u n u u D., cégtől
Budapest, V., Lipót-körut 15.

AGYOBB ás KISEBB
BIRTOK ÉS

BÉRLETET
■ - Fehérmegyében - - 
legszolidabban közvetít:

Seemann József
Székesfehérvár.

HIRDETÉSEK
—■FELVÉTETNEK ........

LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN. 52

Hirdetmény.
Az újvidéki m. kir. selyemfonóda régi 

épületének átalakítása elhatároztatván, a vég­
zendő munkáknak vállalati utón való bizto­
sítása végett folyó évi április Hó 5-én 
délelőtt II órakor alulirt hivatal hiva­
talos helyiségében versenytárgyalás tartatik.

Az előirányzott munkák :
I. Bontási munka 1522 K 62 f.

11. Föld és kőmi vés munka 7711 „ 22 „
III. Ácsmunka..................... 5102 » 35 „
IV. Eternit tetőfedés . . . 5354 , 73 „
V. Bádogos munka . 1232 , 87 „

VI. Asztalos „ ... 1971 . 60 ,
VII. Vas és lakatos munka . 21-794 „ 60 „

Összesen 44689 K 99 f.
Az egyes munkanemekre külön-külön 

ajánlat is tehető.
Bánatpénz 5%, mely a vállalkozó által 

10% biztosítékra egészítendő ki.
A tervek és költségvetés az újvidéki m. 

kir. selyemtenyésztési főfelügyelőségnél a hi­
vatalos órák alatt és Katin Ferenc mérnöknél 
(Budapest II. Borbolya-utca 5.) betekinthetők.

Az összes anyagoknak folyó évi június 
hó 5-én Újvidéken az épiikezés színhelyén 
kell lenniük, a szerelés pedig felszólításra 
azonnal megkezdendő. Az összes munkák 
folyó évi augusztus hó J-éig befejezendők.

A zárt Írásbeli ajánlatok, valamint a 
bánatpénzek folyó évi április hó 5-éig alul­
írott hivatalnál benyújtandók. 2—2

Szekszárd, 1910. évi március hó 19-én.
M, kir. orsz. seljem!en;észfési felügyelőség,

Művelt és okos ember nagy súlyt helyez a 
fogápolásra, mert annák elhanyagolása nem­

csak szépséghiba, ha­
nem egyben undorító 
szagot ad a leheletnek. 
Szakorvosok egyöntetű 
véleménye szerint a 
beteg fog további rom­
lását megakasztja, a 
szájüreget szagtalanítja 
s a fogakat gyönyörűen 
fehéríti a Sztraka-féle 

Menthol fogszappan. Kapható gyógyszertárak­
ban 1 koronáért.

Kapható : Fehér István drogériájában
Zomborban. 4—1

331. szám. 1910.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. e. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zombori kir. járásbíróság 1904. 
évi Sp. 11. 733 számú végzése következtében 
dr. Pastrovits János zombori ügyvéd által 
képviselt zombori keresk és iparbank javára 
946 korona 25 fillér s járulékai erejéig 1907. 
évi április hó 24 én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 3200 koronára 
becsült, következő ingóságok, u. m.: bútorok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás­
bíróság 1909. évi V. 188/2. sz végzése folytán 
946 kor. 25 fii tőke után ennek 1904 évi 
szeptember 16. napjától járó 6% kamatai és 
eddig összesen 221 kor. 58 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zombor­
ban a városháza udvarán leendő eszközlésére 
1910. évi április hó 9-ilc napjának délelőtti 
9 órája határidőül kitűzetik és ah hoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. 
t. c. 107. és 108 §-a értelmében készpénz 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség 
eseten becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1910. évi március hó 20 án.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

Országszerte hire járja:
A „Keil-Lakk“-nak nincsen párja, 
Pompás fényben a padló, 
„Keil-Lakk“ amellett olcsó. - 
A ki egyszer ilyet használ,
Többet mást nem tűr a háznál. 
Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
Oly fehér lesz mint a márvány,
Ha fehér „ Keil-Lakk “-ot veszünk, 
S vele mindent jól befestünk.

Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van „Keil-Lakk“ azúrkék, 
Kerti bútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére. 
„Keil-Lakk“-ból van minden szin, 
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott „Keil-Lakk“!

8—3

Mindenkor kaphatók:

Weidinger S. és Zs. cégnél Zomborban.
HŐDSÍíw: líausch Ede. II SZABADKA: Wachsmann Jenő és Tsa. 
KULA: Becsei Miksa. II TITEL: Nonnen macher Endre.
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Kitüntetések:
Arad
Budapest I., II.
Belgrad
Lovrin
Berlin
Lugos
Nagyhecskerek
Nagyvárad
Pozsony
Pécs
Pancsova
Szófia
Szeged
Szatmár
Szabadka
Temesvár *
Veszprém
Wien
Zenta

- Valódi tani szövetek - ej
az 1910, évi tavaszi és nyári Idényre.

E 6' V szelvény 
310 m. hosszú 

elegendő teljes férfi- 
ruhának

(kabát, nadrág 6s mellény)
ára csak

1 szelvény 7 korona. 
1 „ 10 ,
1.1».
1 . 16 ,
1 . 17 ,
1 , 18 „
1 „ 20 .

SKnW"!1,»1"11 s.zalonruhához SO - K-ért énugv 
áraki,nSiTiíatC^eti 1urista"lod<™t, selyemkamgarnt gyárt 
rak™ küld a mlndenült ismert megbízható és szolid 

posztógyár! raktár

SiegeMmhof, Brünn|95.
Minták ingyen és bérmentve. ::

Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet.
szükségletét directe a gyártás helyén, Siegel-
Imhuf cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt 
állandóan a legnagyobb Választék a legújabb 
szövetekből. SZABOTT, LEGOLCSÓBB ÁRAK!
Bármily kis megrendelés teljesen szigorúan 
-0 -8 minta Ilii és figyelmes. 5

! I JTOJASOK !!
B E I T T E R O S £ K ÁR főkapitánynál,

Nagy becskereken kap hatók.

Elsőrendű Angliából hozatott fajtiszta telivér
Hófehér Orpington 
Hófehér Wyondotte (amerikai kitűnő téli tojók)
Sárga orpington
Kendermagom Plymouth Hokes; továbbá 
Hófehér óriási pekingi kacsa

sá * 7
©* f 5 

>s ? e
9 s C w <9 «0

Rázásmentes biztos csomagolás, faládákban ingyenes!!
------- Állami nagy aranyérmek. -------

Legelső gyözeimi dijait, — hatai és killiöldi legelső és legnagyobb kitüntetések.
Őszi szállításra fenti állatokon kívül nagytestű angol emdeni libák is 
------ -----  előre megrendelhetők. Darabja 25 korona.------------

BÁCSKA

Bács-Bodrog vármegye közigazgatási bizottságától, |
2017. szám. 
kbiz. 1910.

Hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye közigazgatási bi­

zottsága részéről ezennel közhírré teszem, 
hogy a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 
a m. kir. államvasutak hudapest-jobbparti 
iizlctvezetőségének kérelme folytán a nevezett 
vasút intézet és a kiskunhalas—bácsalmás— 
regőcei h. ó. vasút céljaira Bácsalmás község 
határában szükséges földterületekre nézve 
folyó évi március hó 5-cn 13698/111. 910. 
szám alatt kelt intézvónyével a kisajátítási 
eljárást elrendelte és felhívta a vármegye 
közigazgatási bizottságát, hogy a kisajátítási 
eljárást az 1881. évi XLI. t. c. 30—40. § ai 
értelmében tartsa meg.

A nevezett vasutak céljaira szükségelt 
területek a kisajátítási terv és összeírás szerint:
1. Bácsalmás község mint erkölcsi testület.
2. (iróf Teleky Józsefné szül. Szás/.y Julia,
3. Szommer József, 4. Csovcsits Sámuelné 
szül. Iludics Mária, 5. Fleckenstein Adám és 
neje szül. Barton Cecilia, 6. Bittner Mihály 
és neje szül. Imgrund Anna tulajdonát ké­
pező ingatlanokból lesznek kisajátitandók.

A kisajátítási eljárás foganatosítására az 
1881. évi XLI. t. c. rendelkezései értelmében 
kiküldött bizottság a helyszíni tárgyalást Bács­
almás községházának tanácstermében 1910. évi 
április hó lS-ik (hétfő) napján délelőtti 9 
ólakor fogja megkezdeni.

Aliról a kisajátítást szenvedő érdekei- 
leket oly figyelmeztetéssel értesítem, hogy a 
vonatkozó kisajátítási terv és egyéni összeírás 
Bácsalmás községházánál a hivatalos 
alatt 1910. évi április hó 2-ától 1910. évi 
április hó ltj-áig bezárólag terjedő 15 napon 
át közszemlére kitétetik és hogy a tárgyalásnál 
jogában áll minden tulajdonosnak a kisajálilási 
terv ellen és minden telekkönyvi érdekeltnek 
a felajánlott ár ellen felszólalni s kifogásait 
jegyzőkönyvbe vétetni.

Lnnék elmulasztása azon jogi következ- 
inenynyel jár, hogy a nem nyilatkozóra nézve:

a) a közhirdetésncl a kisajátítási terv;
b) a szabályszerűen teljesített egyéni 

értesítésnél pedig úgy a kisajátítási terv, mint 
■i felajánlott ár végleg megállapítottnak s 
•'llala elfogadottnak tekintetik.

A megjelenés elmulasztása miatt igazo­
lásnak helye nincs.

A kitűzött tárgyaláson mindenekelőtt az 
< idekelt község elöljáróságának, ezután sor- 
i< nd szerint az érdekelteknek észrevételei és 
kérelmei vétetnek tárgyalás alá.

A kiküldött bizottság a kisajátítási terv 
megállapítása felett akkor is érdemileg fog
határozni, ha az érdekeltek közül senki sem 
jelen meg.

Somborban, 1910. évi március hó 21-én.

VOJNITS,
3_<j . főispán,

mint a közigazgatási bizottság elnöke.

454/1910. sz.

Versenytópgyoiási hirdetmény.
kárnak biztosítására f. évi április hó 
22. napjának délelőtt 9 órájára
nyilvános szóbeli versenytárgyalást hirdet.

Zárt Írásbeli ajánlatok' „Ajánlat Sajkás­
lak községház építési munkálataira“ feliratú 
szabályszerűen kiállított és pecséttel lezárt, 
borítókba helyezve a versenytárgyalás napját 
megelőző nap d. u. 4 óráig a községi elöl­
járóságnál benyújtandók.

A községház felépítésére a költségvetés 
szerint 28354 kor. 56 fii. van előirányozva, 
az építés a munka átadásától számi tolt 4 hó 
alatt fejezendő be.

A munkálatra vonatkozó árlcjlósi fel­
tételek és a műszaki iratok a jegyzői irodá­
ban a hivatalos órák alatt bulukinthetök.

Árlejtezhetnek kellő szakképzettséggel, 
illetve hatósági engedélyivel biró vállalkozók, 
avagy iparosok, képesítéssel nem biró pályá­
zók ily képesítéssel biró megbízottat megne­
vezni s képesilósét igazolni tartoznak.

Az építéshez kizárólag a magyar szent 
korona országainak területén előállított anya­
gok használhatók fel, és csakis magyar honos 
iparosok és munkások alkalmazhatók.

Az árlejtés megkezdése előtt ajánlat­
tevők kötelesek az előirányzott összeg 5%-át 
óvadékul letenni.

A községi elöljáróság fentartja a jogot, 
hogy a tett ajánlatok között az árakra való 
tekintet nélkül szabadon választhasson.

A 83000/907. B. M. sz. a. kiadott köz- 
szállitási szabályrendelet intézkedései köte­
lezők és betartandók.

Az árlejtezők teli ajánlataikkal a vég­
leges döntésig kötelezettségben maradnak.

Sajkáslak, 1910. március hó 20-án.
Ivencz Frigyes, Csnrity Iszák,

jegyző. biró.

448/910. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye Sajkáslnk község 

elöljárósága egy tanítói lakással egybekötött 
iskolaépitési munkáinak biztosítására folyó
évi április hó 22. napjának d. e. 9 órájára
nyilvános szóbeli versenytárgyalást hirdet.

Zárt Írásbeli ajánlatok „Ajánlat Sajkás­
lak" tanítói lakás és iskolaépitési munká­
lataira“ feliratú, szabályszerűen kiállított és 
pecséttel lezárt borítékba helyezve a verseny- 
tárgyalás napját megelőző nap d. u. 4 óráig 
a községi elöljáróságnál benyújtandók.

Az iskola és tanítói lakás felépítésére 
a költségvetés szerint 25312 korona van elő­
irányozva, az építés a munka átadásától 
számított 4 hó alatt fejezendő be.

A munkálatra vonatkozó árlejtési felté­
telek és a műszaki iratok a jegyzői irodában 
a hivatalos órák alatt betekinthelők.

Árlejtezhetnek kellő szakképzettséggel, 
illetve hatósági engedéllyel biró vállalkozók, 
avagy iparosok. Képesítéssel nem biró pályá­
zók. ily képesítéssel biró megbízottat meg­
nevezni s képesítését igazolni tartoznak. Az 
építéshez kizárólag a magyar szent korona 
országainak térülőién előállított anyagok hasz­
nálhatók fel és csakis magyar honos iparosok 
és munkások alkalmazhatók.

Az árlejtés megkezdése előtt ajánlatte­
vők kötelesek az előirányzott összeg 5%-át 
óvadékul letenni.

A községi elöljáróság fentartja a jogot, 
hogy a tett ajánlatok között az árakra való 
tekintet nélkül szabadon választhasson.

A 83000 907. B. M. sz.-a. kiadott köz- 
szállitási szabályrendelet intézkedései kötele­
zők és betartandók s az árlejtezők tett aján­
lataikkal a végleges döntésig kötelezettségben 
maradnak.

Sajkáslak, 1910. évi március hú 20-án
Ivencz Frigyes, Csnrity Isz

jegyző. biró.

Órák
nacs-tsoaro; 

árósága egy uj
varmegye oajkasiak kozse 

községház építési mim
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Zombor város üzleti
: tájékoztatója. :

Alapittatott 1869.

WALIENT JÓZSEF
------------- saját Késziiményíí -------------

c ipőraktára
-------- Zombor, Zrinyi-ntca 13. --------

Ajánlja mindennemű saját készitményű 
cipőit. %:::■!• •• -"L.

Mérték szerinti megrendelések a legrö­
videbb időn belül pontosan és szolidan 
— :— eszközöltetnek. =====

A Magyar Nyugdijbiztositó Rt zombori 
képviselősége Spitzer Márk és Fia.

Biztosit bárkinek — orvosi vizsgálat nélkül 
— aggkori nyugdijat, rokkantsági járadékot, 
özvegyi nyugdijat és végkielégítést. Kereske­
dőket és iparosokat 1 korona heti befizetéssel 
biztosítunk. Felvilágosítást szívesen adunk.

"Dogdán István hentesáru üzlete Zrinyi-utca. 
^ ^ Ajánlja a n. é. közönségnek kitünően 
pácolt füstölt húst, sonkát, karajt, lapockát, 
úgyszintén frissen olvasztott zsírt, hajat, zsír­
nak való vastag szalonnát legolcsóbb ár és 
pontos kiszolgálás mellett.

Bognármester Szívós Dezső Zombor, Thö­
köly (Apatini)-ut 20. Tilli féle ház. — 

Elvállal hintó, automobil és gazdasági mun­
kákat. Szolid árak. Pontos kiszolgálás.

Botor-, üveg-, porcellán-, lámpa- és kép­
keret raktár: Scherer M. Zombor, 

Kossuth Lajos-utca. Kárpitozott bútorjavítás, 
képkeretelés és üvegezés. E szakmába vágó 
bárminemű munkák vidéken is elvállaltatnak.

Derger B. szénkereskedő Zombor, Rókus- 
ulCd 21. — Belföldi és porosz kőszén, 

továbbá koksz és vágott fa kicsinyben blorn- 
birozott zsákokban jutányos árban házhoz 
szállítva. Koksz és szén waggononként nálam 
megrendelhető.

Cukrász. A legjobb sütemények és legiz- 
letesebb torták, úgyszintén mindig friss 

és természetes Ízzel töltött bonbonok és a 
legizlésesebben kiállított fagylaltok a legfan­
tasztikusabb modellekben csakis Nagy lános 
cukrásznál kapható. Széchényi-körut 11. sz.

Czeisel lózsef gépműhelye Zombor. — El­
vállal artézi kutak fúrását, vízvezetékek 

és fürdőberendezéseket, bármily vasszerke­
zetek és lakatos munkákat, gazdasági cikkek 
készítését. Az ipar legújabb vivm á n y a. 
Autogén hegesztési telep.

Dhrlich Nándor fia épület- és diszműbádogos
(Rákóczi-ut). Fürdők, vízvezetékek és 

központi fütök saját tervezésemben készít­
tetnek. Szakmámba vágó összes munkákat 
szavatosság mellett elvállalom.

Dényképészeti műterem. Mándits P. fény- 
* képészeli műterme a nagy szerbtemplom 
mellett. Készít fényképeket a legolcsóbb árak 
mellett, úgymint: fi drb kabinetkép 8 kor., 
fi drb vizitkép 4 kor. és fi drb legfinomabb 
levelező-lap 8 korona.

Gnbitza György és Társa nri és női cipész
Zombor, Kossuth Lajos-uca. Saját ké- 

szitrnényü cipőraktár. Mértékszerinti megren­
delések gyorsan és szolidan eszközöltetnek. 
Valódi amerikai cipők nagy raktára.

JXázi iparilag előállított FEHÉRNEMŰBE
a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig. — 

Délin agyarország legszebb áruháza Zom bor­
ban a „Menyasszonyhoz.“ — Nagy raktár
divatkelmékben és vaszonneműekben. — Cég- 
tulajdonos : Spitzer Sándor. Kossuth Lajos- 
utca.

Hirth lános üveg-, porcellán- és lámpa­
raktára (Kossii.h Lajos-utca). Bőrönd 

elárusit-ás. E szakmába vágó munkálatokat 
jótállás mellett elvállalom.

Hangszerkészítő. Raab Károly Zombor,
Zrínyi- és Orgona utca. Szabadka: 

Damjanits- és Bajza utca. Legnagyobb ki köl­
csönző intézet külön e célra tartott zongorák 
és pianinókban. Állandó raktár elsőrendű 
Stengi Testvérek, Koch és Korzelt, Lanberger 
és Glasz-féle zongorák és pianinókban. — 
Részletfizetésre is. Javítások és hangolások 
szakszerűen végeztetnek.

TTa épít, vagy házát javítja: homokot, 
meszel, beocsini elsőrendű portland és 

román cementet, cement-, keramit- és fayance- 
lapokat legolcsóbban beszerezheti GÖSZl Pál 
építő anyagkereskedőnél Zombor, Thököly-ut 
18. Telefonszám 67. — Címre tessék ügyelni.

Iparosok találkozó helye Intz Simon ven­
déglősnél Thököly ut 24. Kitűnő ételek! 

Valódi tiszta borok ! Dreh er-sörki mérés !

Kiárusítás. Más vállalkozás miatt Spitzer 
Vilmos divatáru háza teljes kiárusítást 

rendez. Az összes raktáron levő gyapjúszövet, 
vászon, selyem, flanel!, mcsóruk, szőnyeg tete­
mesen olcsó árai általános feltűnést keltenek.

TT isebb kőmivesmnnkákat, úgymint: átaia- 
kitásokat, javításokat, fürdőkádakat, 

fayance- és kerauíit burkolatokat, rabié és 
betonmunkákat legszolidabb árak mellett vállal 
Szávits lános kőmivesrnester Zombor, Orgona­
utca 38.

Különlegességi dohány és szivarok, a leg­
jobb szivarkahüvelyek, mindenfaju szip­

kák, mauilából készült gyékényszerü szivar­
tárcák, Piatnik-féle játékkártyák, bélyegek és 
váltók kaphatók a zombori különlegességi 
dohánytőzsdében, Gruda Pálnál. — Postai 
megbízások legpontosabban.

Lauer Károly úri és női cipész Zombor, 
Zrínyi utca 8. sz. — Készít a legkénye­

sebb igényeknek megfelelő női, valamint 
férfi cipőket és diszcsizmákat. Pontos kiszol­
gálás. Méltányos árak.

lyfűórás és ékszerész: K e s z 1 e r Dezső
Zombor, Kossuth Lajos-utca, Frey-féle 

ház. Dús raktár mindennemű arany-, ezüst-, 
tula-, nikkel-, zseb-, fali- és ingaórákban, 
arany- és ezüstneműekbeti. Bámulatos olcsó 
árak. Valódi berndorfi- és china-ezüst áruk.

TITűbutorasztalos. Pfarr Pál Thököly ut 20.
bevállal a legmodernebb rajz szerint 

fényezett, valamint matt bútorok készítését. 
Lelkiismeretes munka. Szolid árak.

TITrákovits Gyula elsőrangú míí-selyem- 
kelmefestő és vegyészeti ruhatisztító 

Zombor. Gyüjtöüzlet: a nagy szorbtcinplorn 
közelében, tiajai-utea 11. íparüzem-telep: 
Malom-utca 10. Mindennemű ruhák festése 
és tisztítása a legújabb rendszer szerint. — 
Feltűnő olcsó árak.

TCTíkkelezés. Mindennemű tárgyak újra 
nikkelezését, eziistözését, aranyozását, 

valamint csillárok újra csiszolását a legjut,á- 
nyosnbb árak melleit elvállal „MERKUR“ 
nikkclezési vállalat Telep-utca 5. 50—10

Oláh lános kovácsműhelye Zombor, Tbö- 
köly-ut 20. — Elvállal 1 évi jótállás 

mellett hintók és kocsik vasalását, továbbá 
gazdasági cikkek készítését a legszolidabb 
árak mellett.

Ruhákat vegyileg tisztit és fest pontos és 
gyors kiszolgálás mellett Husvéth István 

vegytisztító és festőgyár Zombor.

Schlieszer Testvérek divatáruháza Zombor.
Minden idényre legnagyobb választékban 

kapható divatkelme, divatselyem, fekete szö­
vetek, angol és francia batisztok, szőnyegek. 
Versenyez legelőkelőbb fővárosi cégekkel vá­
laszték és árakban.

Steiner Lajos cím- és müfestő Zombor,
Rőkus-utca. Választási zászlókat a leg- 

julányosabb árban szállít.

Sírkövek, továbbá mindennemű kőfaragó 
és márványmunkák szakszerű készítését 

vállal ifj. Stempel Samu kőfaragó Zombor, 
Rákóczi ut 4L sz. — Nagy raktár kész sír­
emlékek és bútor-márvány lapok ban. Márvány- 
fürészelés, és csiszolás.

SZU P P e k Gyula Zombor, üvegudvar. —
Üveg, porcellán, lámpa, tükör és tábla­

üveg gyári raktár. — E szakmában legna­
gyobb és legolcsóbb bevásárlási forrás.

Stehler Antal műórás, ékszerész és vésnök
Zombor, főutca. Nagy raktár minden­

nemű arany-, ezüst- és brilliáns ékszerek, 
valamint alpaca- és china-czüst dísztárgyak­
ban. Meglepő olcsó árak. Javítások azonnal 
eszközöltetnek. Zálogházi becsüs. MÁV. órás.

Szpevák Béla műbntorkészitő Zombor, 
Kalap-utca 2. Készít kizárólag fmom 

bútorokat a legjutányosabb árak mellett.

Schön Adolf könyv-, zenemű-, papirkeres- 
kedés és könyvkötészete Zombor, Kos­

suth Lajos-utca. Alapítva 1852-ben.

Schneider János nyerges és kárpitos
Zombor, Bczdáni-utca 7. — Elvállal e 

szakmába vágó mindennemű munkákat. — 
Billiárdok áthúzása jutányos árak mellett 
eszközöltetnek.

Teltsch Gáspár optikus, kötszerek és bő­
röndgyára (Kossuth Lajos-utca). Villanyos 

berendezések, csillárok és villanykellékek olcsó 
beszerzési forrása.

Több nj ház Zomborban a város legforgal­
masabb utcáin eladó. A házak adó- és 

tehermentesek. — Bővebb értesítést ad dr.
Mátits Márton.

Tartalékos tisztek legelánsabban szereltet­
nek fel Knipl lánOS elismert legszolidabb 

egyenruházati üzletében Zombor, Bajai-utca
4. szám.

Tilger Mihály Zombor, Könyök-utca 15. sz.
Ajánlja saját készitményű sodronyfonat, 

valamint fonott lÓSZÖrt és> mindennemű kész
sodronyszövetet és szitaáruit. Vidéki megren­
delések azonnal eszközöltetnek.

Ugry István kályhás és agyagárugyáros
tiezdáni-ut 39. sz. Mintaraktár Erzsébet- 

tér 4. (Szemes-ház.) Ajánlja saját gyártmányú 
I-a Chamotte kályháit, tűzhelyeit stb. áruit. 
Javítások, átrakások jótállás mellett pontosan 
eszközöltetnek.

TTirágkoszornk és csokrok, virágkosarak
w stb. a legmodernebbül és legolcsóbban 

készít Besser Antal Rákóczi ul 42. szám. — 
Telefonszám 129. — Díszoklevéllel kitüntetve.

Zombori Iparosok Árncsarnoka. Bácska
legnagyobb butorraktára. — Elsőrendű 

kárpitosműhely. — Eladások részletfizetésre is.
Biltermunn Lí:u;v- <■“ I.On)dudájából Zomborban


